

“胡子工程”攻坚销号

昌南大道快速路迎宾互通今日通车

6月22日上午,记者在昌南大道快速路改造工程迎宾互通施工现场看到,一条条沥青道路平坦整洁,标识清晰,园林工人正在养护绿化带的花草,之前的围挡陆续拆除……据悉,昌南大道快速路迎宾互通道路设计车速为每小时60公里,主路为双向6车道,辅路为双向4车道,为机非分道道路。今日上午10时,昌南大道迎宾互通正式通车。

□本报记者 吴潇远/文 成奔/图

通力合作 打通堵点

2020年7月,昌南大道快速路实现通车,迎宾互通南侧尚有两处匝道、两条非机动车道、一条微循环道路及迎宾大道南侧主线及辅道由于历史遗留

问题未能完成,被列为我市聚焦销号的29个“胡子工程”之一。经过南昌市、青云谱区政府有关部门的协调沟通和攻坚行动,历史遗留问题终于得到妥善解决,并于今年3月1日对剩余工程启动施工。

“我们组织人员成立了工作专班,对涉及征迁的土地及建筑物进行摸底,核实产权方并做好对接工作。”青云谱区岱山街道工作人员龚志伟告诉记者,施工单位积极与项目属地管理方岱山街道办事处对接,及时反映所遇到的困难。

“为使昌南大道快速路改造工程按照节点顺利完工,我们牵头成立了攻坚行动分指挥部,制定了细化到每周的节点计划,挂图作战。”市重点公共建设项目管理中心综合工程一科科长朱杰表示,每周四他还会与建设单位、施工单位召开项目进度调度会,对节点目标完成的情况进行“红黄灯”预警机制

管理,督导通报完成情况。

攻坚克难 精心施工

“前期现场踏勘时,发现施工场地下埋有国防光缆以及移动、电信等运营商干线光缆,给我们的开挖施工造成了极高的难度。”昌南大道快速路改造工程项目部调度室主任陈川告诉记者,为了保护好相关设施,施工队采取人工开挖的方式进行施工,保证光缆不受损坏。

“突发疫情期间,由于交通管制和部分地区封控,一部分工人和拖土车、混凝土搅拌车难以进入施工现场,同时适逢雨季,土方工程和基础工程受到了不同程度的影响。”中铁二十局昌南大道快速路改造项目经理李兵表示,“我们制定了相应的解决方案。一方面做好道路的排水工作,变更填筑材料,采用砂、级配碎石等材料来保障路基填筑质量;另一方面增派人员、

增加工程设备,实行倒班制,加班加点抢工期、赶进度。”

道路畅通 民心敞亮

“以后再也不用担心早高峰迎宾北大道堵车导致上班迟到了。”迎宾互通匝道东侧的一汽奔腾江西瑞腾店展厅熊经理告诉记者,他家住青山湖区鑫和园小区,每天驾车上班至少要提前40分钟出门,预留出在迎宾北大道堵车排队等待的时间,“这下好了,每天上班从高新南大道直上昌南大道快速路,再从迎宾互通匝道下来抵达公司,整个过程仅需10余分钟。”

据悉,昌南大道迎宾互通西向南匝道、南向东匝道、非机动车道和微循环道路的顺利通车,彻底打通了“全首落叶”式互通立交,对周边江铃汽车股份有限公司、江西阳光乳业等多家企业的日常经营与发展提供了更加便利的交通条件,进一步提升了城市的品质与品质。



昌南大道“全首落叶”式迎宾互通立交

减租金解难题 优服务稳发展 东湖区全力确保商户经营“不打烊”

本报讯(记者 罗莉娟)为帮助个体工商户和中小微企业渡过难关,近段时间以来,东湖区国有资产服务中心从精细服务和减免租金两方面着手,确保商户经营“不打烊”。

“店面楼上卫生间下水道漏水,污水遍地,生意无法正常经营。”胜利路374号承租户张鸣宵在电话中焦急地说。接到电话后,东湖区国有资产服务中心工作人员第一时间赶到现场查看,与楼上住户沟通,寻找维修人员,安排专人保障维修质量,帮助商户解决了漏水问题,让商户安心经营;“屋顶漏雨把店里都打湿了,我也很想早开工,可是现在手上资金周转不开。”胜利路步行街68号承租户帅美如为屋

顶漏水的事烦心不已。东湖区国有资产服务中心召开专题会议,为该承租户发放了屋顶维修费12296元,解决了商户的燃眉之急……

据了解,东湖区国有资产服务中心积极贯彻落实《关于有效应对疫情帮助中小企业纾困解难的若干政策措施》,对承租国有房屋从事生产经营活动的服务业小微企业和个体工商户免除2022年上半年三个月的租金。据统计,该中心对所属国有、集体企业店面减免租金共计660万元,其中对事业单位减免7家,共计87万元;国有企业减免76家,共计429万元;集体企业减免158家,共计144万元,为承租商户稳定发展提供了有力的扶持。

发挥桥梁纽带作用 当好“联络员” 西湖区首批特约监察员“上岗”

本报讯(戴伟 记者 刘文君)6月22日,西湖区监察委员会举行第一届特约监察员聘任仪式,25名来自各行各业的特约监察员正式上岗履职。

“作为一名检察官,我将切实承担起特约监察员的光荣使命,履行好特约监察员的职责,积极参与调查研究、监督检查,及时反映社情民意和群众呼声,发挥好桥梁纽带作用,当好‘联络员’。”西湖区人民检察院综合业务部副主任谢丹说。

“能够当选特约监察员,倍感光荣。我将结合自身工作,履行好政协委员和特约监察员的各项职责。”西湖区政协委员李娟娟说。

据介绍,为畅通民主监督、社会监督、舆论监督渠道,加强对监察人员履职和遵守法律情况的监督,西湖区监察委员会从人

大代表、政协委员、专家学者、企业代表和基层一线工作者中选出25名特约监察员。同时,出台了《南昌市西湖区监察委员会特约监察员工作办法》,对特约监察员的职责、权利、义务以及履职保障等作出了详细规定,保障依法依纪履职尽责。特约监察员将以兼职形式履行职责,聚焦西湖区纪委监委中心工作,着力发挥参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导作用。

“我们从社会各界精英中选聘特约监察员,通过引入社会团体和人民群众等外部监督力量,近距离倾听群众心声,了解群众所思、所急、所盼,有效解决涉及群众切身利益的问题,不断提升人民群众获得感、幸福感、满意度。”西湖区纪委监委相关负责人表示。

加强政校合作 搭建引才平台

南昌经开区与郑州大学共建“赣才归巢”人才工作站

本报讯(张骋 记者 邹佳伶)近日,南昌经开区举办南昌市2022年吸引10万名大学生和技能人才来昌就业创业春季“百场校招”活动暨“赣才归巢”人才工作站校企合作签约仪式。在学生代表的共同见证下,南昌经开区与郑州大学以视频连线形式签署“赣才归巢”人才工作站合作意向书,并聘请郑州大学江西籍学子作为引才大使,搭建服务平台,助推赣籍学子返乡创业就业。

“希望今后能借助这个身份,当好家乡的宣传员,吸引更多优质人才涌入南昌。”被聘为“引才大使”的郑州大学机械与动力工程学院江西籍学子涂一激动地说,“目前,南昌市正在开展征集优质就业岗位、举办校园招聘活动、建设“赣才归巢”人才工作站、召开江西籍学子见面会等一系列举措来吸引人才返乡工作。作为一名在外读书的江西学子,我通过这些政策看到了南昌市政府对于人才引进的

决心。”

据介绍,郑州大学2022届江西籍毕业生206人,未来3年,还将有600余名江西籍学子从郑州大学毕业,走上工作岗位。“希望以此次选拔的两名优秀赣籍学子担任‘引才大使’为契机,南昌市政府部门和各用人单位能继续关注郑州大学的发展,在人才战略方面加强校企合作,各相关院系要做好对接,在合作细节上做细、做实。”郑州大学副校长关绍康说。

在签约仪式上,南昌经开区组织与人力资源部副部长欧阳品表示,目前,南昌经开区已发展成为产城融合的绿色发展高地,具备人才宜居宜业的平台优势、政策优势、服务优势,为人才提供了大有作为、大有可为的广阔空间和舞台,希望通过此次和郑州大学建立“赣才归巢”工作站,进一步吸引更多优秀大学生和技能人才来昌创业就业,持续提升省外学子“来昌率、留昌率、签约率”。

新建籍“小澳龙”将上市



澳洲淡水小龙虾

本报讯(贺登毅 记者 刘帆 文/图)“这是新品种澳洲淡水小龙虾,我们今年4月份放的虾苗,现在最大的已经有10厘米长了,8月份就能上市,一斤能卖五六十块钱,市场行情好得很,销路根本不用愁。”日前,在新建区联圩镇联圩村的澳洲小龙虾养殖基地,来自浙江的技术主管正在给虾苗分塘。看着一个个活蹦乱跳的“小澳龙”,他满怀信心地给记者算起了

增收账。

去年联圩镇依托水产资源优势,成功从外地引进专业养殖公司,在联圩村打造了600亩的新型养殖基地,改变了过去单一种植水稻的农业生产模式。“澳洲淡水小龙虾适应性强、生长快、经济价值高,亩产可达500斤左右,按照目前的市场价格,今年整个基地的产值在2000万元左右,经济效益十分可观。”已经从事小龙虾养殖8年的任

一对“小澳龙”的生长习性了如指掌。

为了提高养殖效益,基地积极探索新型养殖技术,采取工厂化养殖的模式,减少水体污染和天气变化对养殖的不利影响,为虾苗生长发育提供安全稳定的生长环境。任一告诉记者:“工厂化养殖可以实现全年供货,不仅虾苗可以提前交付给养殖户,成品虾也可以提前上市,进而抢占市场,提高收入。”

近年来,联圩镇立足自身资源禀赋,聚焦规模化、品牌化、特色化,在稳定粮食种植面积的前提下,全力打造区域特色优势产业,扎实推进现代农业建设。“通过这些产业项目的带动,一方面提高了我们土地的利用率和产出率,实现了产业升级;另一方面给当地老百姓带来了土地流转、务工就业等方面的实际收益。”联圩镇副镇长闵坚表示。

搭建“邻聚里”服务站助力社区综合治理

安义县龙津镇创新基层党建工作

本报讯(钟全元 记者 万敏)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”日前,在安义县龙津镇镇峰“邻聚里”北街服务站里,90岁的老人杨灿宝在社区干部和街坊邻居的陪同下,度过了一个别样的生日。这也是安义县龙津镇探索“邻聚里”党建平台,推进社区综合治理的生动一幕。

据了解,为了破解以往居民“无活动场所”的问题,龙津镇通过整合社区邻里中心、新时代文明实践站、党群服务中心等场所阵地,按照“三室一厅”(邻里服务室、邻里议事室、邻里互助室、邻里休闲厅)的标准,搭建了16个“邻聚里”服务站。同时,统筹辖区党员成立了“宣讲队”等5支志愿者服务队,组织在职党员全年在“邻聚里”开展错时服务。积极探索“群众点单 党员接单”服务

模式,由社区党组织组建微信群,群众按需“点单”,社区党组织、机关党员积极“接单”,对能够快速解决的问题及时上门服务,一时不能解决的,由社区分类汇总,形成群众“需求清单”,按期协商解决。

“现在有了‘邻聚里’这个平台,家里下水道堵了、灯坏了等小问题,不出门就能找人来修理,有什么事还可以在平台上说出来,大家一起商量,社区会帮助我们解决,真是很方便、很暖心。”家住文峰北街的居民李云岭说。

截至目前,“邻聚里”服务站已解决社区治理、民生服务、平安建设、长效管理等相关问题77个,为群众打造出门时邻里聚、众事邻里议、小事邻里帮的幸福家园。

青山湖区义坊(二期)棚改安置房建设加速

□本报记者 刘冕

6月22日,记者在青山湖区义坊(二期)安置小区棚户区改造安置房建设项目施工现场看到,旋挖机、挖机、履带吊等20几台机械在工地上有条不紊地开动着。南昌建投集团义坊(二期)安置房项目负责人林江盛说,“项目还在做前期的基础施工,目前正在同步开展工程桩、支护桩施工等工作,搭设、浇筑施工道路等工作也在有序推进,预计到7月初可完成支护桩、工程桩施工。”

据介绍,该项目总投资近10亿元,占地面积约121.8亩,总建筑面积将超28万平方米。根据规划设计方案,项目采用装配式技术建设,装配率为30%,主要建设内容包括建筑、装饰、结构、排水、电气、暖

通、消防及室外配套基础设施等工程。项目建成后,将有力解决义坊村几个自然村的安置难题,惠及1746户群众,提升老百姓居住环境和品质,改善园区面貌和形象,加快城东片区城市化进程。

义坊村党委书记余君根介绍,2019年青山湖高新技术产业园区义坊城中村改造项目启动,签订征迁协议后,当地村民便开始静待安置房落成。但由于项目前期手续办理流程复杂,使得征迁后现场还建工作进展迟缓。2022年2月,该项目被纳入全市旧改安置房逾期交付“胡子工程”专项攻坚行动进行督导。

面对如此情况,青山湖区政府积极与有关部门进行沟通协调,安置房代建单位南昌建投集团更是组建专班专题进行调度,全力推进项目开工各项前期工作。

对于办理过程中的疑点、难点,青山湖区有关部门积极争取有利政策,建投集团则协调各审批部门采取承诺制+容缺受理,以及并联审批的模式,极大地缩短各项工

作办理时间。3月30日,在取得初步设计及概算批复后,建设单位克服疫情等不利因素影响,完成了施工图预算编制、清单财政审核、挂网招标等一系列程序;5月24日,确定施工总承包单位后,各建设单位、参建单位通力配合,完成了施工许可手续办理和场地清理、施工用临时水电接入等准备工作;6月16日,项目开始了工程桩施工。

“一听说安置房要动工了,我们全家都高兴得不行,对以后住新房的日子也有了期盼!”义坊村村民王女士欣慰地对记者说,自签订征迁协议后,她家便开始了

租房生活,这让她的小家庭承担了不少额外的花销。“现在听到空地上轰鸣声不断,施工日夜不停,我们的心踏实了不少。”王女士笑着说,她现在已经开始掰着指头数日子,就等着住上漂亮的新房。

棚户区改造是为改造城镇危旧住房、改善困难家庭住房条件推出的一项民心工程。目前,青山湖区已经启动旧改征迁安置房建设项目36个,预计2022年底其中19个可以交付分房。据林江盛介绍,为了加快建设进度,义坊(二期)安置小区城市棚户区改造安置房建设项目现在可以说是“跑步进场”。“我们将继续倒排工期、挂图作战,以起跑即冲刺的态度加快施工进度,确保2024年6月竣工验收备案并交付的总目标实现,圆百姓安居梦。”林江盛表示。

开展党史学习教育 感受信仰的力量

红谷滩区组织党员观看电影《邓小平小道》

本报讯(廖雪蓉 记者 赖海荣)“身处逆境而初心不改,这就是信仰的力量!”面对当前的机遇与挑战,我们更需要这种信仰的力量,坚定理想信念,坚守岗位职责,努力开创工作新局面。……日前,红谷滩区住建局组织全体党员干部集中观看电影《邓小平小道》,开展党史学习教育,感受信仰的力量。

电影《邓小平小道》讲述了1969年10月至1973年2月,邓小平在南昌城郊的原新建县拖拉机修配厂三年零四个月的劳动生活。邓小平发愤情绪低迷的大儿子要坚守信仰、永葆本色,在危机中仍不忘关心百姓疾苦……邓小平同

志在困境中不改初心,在逆境中不失信仰,永远心系人民的高尚品格让现场党员深深震撼。

“这部影片为我们带来了心灵的震撼和精神的鼓舞。邓小平同志坚韧不拔和乐观向上的精神,依然是我们这个时代所需要的宝贵精神财富。我们要时刻铭记革命先辈走过的艰苦历程,赓续红色基因,立足本职工作,努力开拓奋进。”红谷滩区住建局党员周成焜在观影后感慨道,“不管身处顺境还是逆境,我们要始终保持一颗坚定信念、坚守信仰的初心,永远恪守党训,牢记党的教导和人民的嘱托,确保信仰不褪色、不变色。”